

# 祝福天下有情人

## 飞来飞去的情书

♥卫宣利

有一天，他突然求她帮着写封情书。他说，他认识一个女孩儿很久了，一直不敢向她表白。她呆住了，原来他早有喜欢的人，到底，他也只当她是朋友。然而，她却装作漫不经心地说：“哪有情书还让人代写的，你有点诚意好不好？”

她终究还是代他写了情书，因为她发现，这其实是一种很好的宣泄方式，她可以把压抑在心底的情思淋漓尽致地挥洒出来。在情书里，她无所顾忌地诉说着自己的爱慕和欢喜。

她忐忑不安地把情书发给他看。他发过来一个图案，是一张脸偷偷地去亲吻另一张脸，那张脸慢慢地变红了。他戏谑道，怎么看都像你写给我的嘛。她没有说话，匆匆下线，她的脸，却烧了很久。

两天后，他在QQ上唤她，让她看女孩儿回复的情书。情书很长，她胡乱扫了两眼，知道他求爱成功，心乱如麻。他却在那端兴奋异常，要她帮他炮制第二封情书。她没有推辞，在他的情书里，她继续述说着自己对一个人的喜欢。他照单全收，然后再把女孩儿回过来的情书发给她看。

他发过来的情书她一字未读，直接丢进回收站。她没有勇气目睹另一个女孩儿对他的爱恋。

后来，她的约稿越来越多，终于忙到没有时间和精力去顾及他和他的情书。而他，也离她的生活越来越远，断断续续地，她知道他已经升职、结婚……

后来，她也买了房，结婚，生子。在她女儿的满月酒宴上，他强烈要求做她女儿的干爹，他说：“我要把这些年没来得及给你的爱，都补偿给她。”她一惊。他又问：“你是不是从来也没有喜欢过我？当年我写给你那么多情书，你都不理。”

她诧异：“你写给我的情书？”

他苦笑：“可不是吗？那时我喜欢你，又怕你拒绝，就借口让你帮我写情书。你没理我，我想你是以这种方式拒绝我吧。”

她的眼前像有一道光闪过，她清楚地看到，那些她未曾看过的情书，那些被她丢进回收站的情书，再也没有还原的机会。

最终，她只是举起杯子，独自干了。除了这杯酒，她再也说不出别的。

## 80后的情话

爱情很美，让我们在茫茫人海中，遇见那个懂得心疼自己的人，即使没有血缘。

我们之间没有轰轰烈烈的爱情，那些曾经轰轰烈烈的，最终都破灭了。嫁给他，只是因为他对我好，只是因为他适合我，说不上有多爱，只是适合。

——新娘小王

遇见她，我既当老公又当爹。她是我第一个爱上的女孩，如果我在幼儿园的时候，知道隔壁班的就是我以后的老婆，我一定会申请换班，这样我们就可以从小在一起了。

——新郎小潘

他每天给我的短信中都有一句话，宝贝，爱你。在我遇到困难的时候，他说，怕什么？有我呢！他对我的昵称是宝贝老婆乖女儿。我一直叫他爸爸，因为我太缺少父爱了。如果我知道，长大以后可以嫁给他，那么我小时候会使劲儿地玩，反正我总能嫁给他的。

——新娘小静

一个人，一生只谈一次恋爱，就和她一起走一辈子，这就是我要的爱情。所以当地问我，愿不愿意和她恋爱的时候，我考虑了一个月，这不是犹豫，而是决定。

——新郎小张

在一次聚会上遇见了她，于是我跳槽到她所在的公司。第一次去她在大连的家，看见她老实本分的父母，我很心疼。第二天，天还没亮，我和他们一家坐在拖拉机上到梯田里收玉米。她爸妈说我是城里人，干不了体力活儿，可我从装袋到扛着整袋玉米放到拖拉机上，没有哼过一声。忙完的时候，我和她一起看着太阳从山谷里升起。我真希望，以后可以吃着她给我做的饭，住在大连的家，当大海退潮的时候，我们可以抓两桶螃蟹，家门前还有梨树、桃树、苹果树……

——新郎小姚

## 预谋浪漫

♥苗君甫

这个情人节，我要“预谋”一场浪漫，我要复制恋爱时的甜蜜，好让我和老公重温幸福。

恋爱时，我们很穷，没有能力购买玫瑰和巧克力，可以传情的只有情书。

收到他的情书，是我开心的时刻。在台灯下展开洁白的信笺，读着让我脸红心跳的话，把散发着他的气息的信笺搂在怀里，便感觉是紧紧拥抱了幸福。

坐在灯下，伴着月色给他回信，把我的秘密和柔情都写进情书，再细心地把邮票倒贴，在信封上写下“东边路，西边路，南边路，五里铺，七里铺，十里铺。行一步，盼一步，懒一步。霎时间，天也暮，日也暮，云也暮，斜阳满地铺。山无数，水无数，情也无数”。信投入邮筒，就如同给了他最好的承诺。

不知何时，情书好像从我们的生活中绝迹了。

这个情人节，我“预谋”的浪漫和情书有关，和甜蜜有关。我要用我全部的柔情，用让人脸红心跳的话，给老公一个惊喜。

在情书里，我要写上他这些年来为这个家的付出，也要写上这些年他对我一如既往的呵护，更要写上平淡的生活虽然琐碎，但我们的爱永远都在。

从这个情人节开始，我要让情书重新回到我们的生活，就像恋爱时重复过无数次的承诺。如果有一天，我们在感情的森林中迷失了方向，情书可以帮助我们回忆起爱情路上的点点滴滴，帮助我们找到回家的路。

也许，当我们一天天老去，回首往事时会发现，今天的只言片语都是珍贵的，那时，即使我们不再拥有激情，却能在字里行间重温青春。

## 玫瑰，玫瑰，我爱你

♥梁小灰

玫瑰离婚了。谁会想到呢？那么美丽、温柔的玫瑰，也会被小女生打败。

玫瑰在三岔路口开了一家花店，忙得似乎没有时间悲伤。路过的人可以看到，街角三面敞亮的玻璃窗里，各种鲜花五彩缤纷。玫瑰的花店，多么温暖的名字啊！

秦风是玫瑰店里的常客，他是玫瑰的中学同学，其貌不扬，在机关里一做好多年，至今个人问题也没有解决。秦风却颇为淡定，他常说：爱情是花，到该开的时候自然会开。

秦风来玫瑰店里时话也不多，只是打个招呼，拿上一枝包好的红玫瑰就走。别人都说，他是为了追一个女孩而痴狂，天天都要献上一枝玫瑰。

每天下班后准时来取花，已成为秦风和玫瑰之间不用言说的约定。有时他直接取走花，有时会看她认真地包好一枝香水玫瑰。玫瑰问他，今天她会动心吗？秦风笑道，不一定。玫瑰说，心诚则灵。秦风说，一定。

每次秦风走远，玫瑰看着他的背影想，这个不温不火的男人真好，被他爱着的女人真幸福。这样想的时候，连她自己也觉得幸福起来了。

一年过去了，秦风依然每天来拿一枝玫瑰。玫瑰急了，说，不如你换个花店好啦，想必我的花打动不了她的心。秦风笑笑，把握时机，稍安勿躁。

玫瑰反倒觉得自己欠了他似的，每天特别细致地修剪那一枝玫瑰，等着他来拿。

情人节那天，生意做到很晚，玫瑰很纳闷，秦风怎么没来？难道是他不需要再送花了吗？

下雪了，玫瑰准备打烊。临出门时，她注意到白天为秦风准备的那枝玫瑰孤零零地插在花瓶里，便情不自禁地把那朵玫瑰拿起来嗅，多美的花啊！

走出店门，她忽然看到秦风就站在不远处，手里拿着一大束纸花等着她。他说，玫瑰，你知道吗？我每天拿一枝玫瑰，只为了每天见你一次。

玫瑰怔怔地接过那300多枝纸花，无语凝噎。那飘飞的雪，在她含泪的眼里，变成了绽放在手中的千万朵玫瑰。



副刊

投稿: zhout9461@163.com  
电话: 65233686